XApAKTEPUCTUKA XUMUYECKUX DAEMEHTOB
IVrpynnbl, FAGBHOM NOATPYMMbl.

Ammas  [paoe  [paour  KapsuH

OVnerEHs  TEXHUYECKU YFﬂEPOPﬂHbIE

YITIEPOQ HAHOTPYBKH




JJjeMeHThI 1V rpynnbl
I 1aBHON MOArPYIIIbI

YBenuuuBacTCA pasMep

aToMa H 3JICKTPO- H e M eT a.ﬂﬂ bl

IIOJIOXKUTEIBHOCTh : (He 00pa3yioT CBOOOAHBIX KATHOHOB B
PAcTBOpax M paciiaBax)

Metaaibl

O006/121210T KHCJI0TOO00 pa3y I0IIHMH
CBONCTBAMH

YcuauBaroTes
BOCCTAHOBH TCJILHBIC
METATHYSCKHE
CBOMCTBA




OBIIASI XAPAKTEPUCTHUKA
2JIEMEHTA
OKCHJIbI IT'MJAPOKCHUI
H2COs

+2 CO YroabHas KHCJI0TA
yrapHblii ras

JETYYUE
+4 CO: BOJIOPO/THBIE

COE/MHEHUA
CH4
METAH

VIJIeKUCIIBIA
ras




AnoTponHbie MOAH(PUKALTHN

AJIMA3

Sp 3-rudOpHaH3aNHA,
TeTpauJpHYeCKHe CHTMa CBA3H,
NpoYHbIe KOBAJIEHTHbIE
HenoJIsIpHbIe CBS3H.

BeclBeTHOE KPHCTAJIHYECKOoe
BellleCTBO 0YeHb TBep/oe, NJI0X0
N PORO/HT TeIJI0, He IPOBOAHT
3IeKTPHYEeCKHH TOK.

I'PAOUT

Sp 2-rubpuanzanus, cioncras
CTPYKTYpa, Hell pOUHbIE CBA3H
MEKITY CJIOSIMH.

T eMHO-Cepoe KPHCTAJLTHYEeCKOoe
BeIIeCTRBO CO ClIabbIM
MeTALTHYECK HM GJIECKOM, 5KH PHOe
HA OIIYNb, TYTOIIABKOE, IPOBOIHT
JIeKTPHYECKHIl TOK.

KAPBUH

SP-rubpuuzanus,

JIHHEHHBIH MOJIHMED.
Menkuii KpHCTAIHYECKHA
NOPOLIOK YEePHOIo [BETA,
OoJ1ee TBep/blii, yeM I pagur,
NOJYNPOBOJHHK.




XUMHUYECKHUE CBOMCTBA

YIJIEPOIA

C- OKHUCJINTEJID

1. 4Al + 3C=Al4C3
( Kapoua amoMmunus)

2. Ca0O + 2C=C0O2 +Ca(C2
( KapOoua xaanmus)

3. Cat+2(C= Ca(2

4. 2H2 + C=CHj4
( MeTan)

C- BOCCTAHOBHUTEJID

1. C+ O2=CO2 (amxe 500 rpagycop)
2C+ O2=2CO2 (Bbmue 900 rpagycos)

2. C+H20=CO+H:2 (bnue 1200 rpagycon)
C+ 2H20=CO2+ 2H2 (umxe 1200
rpagycoB)

3. C+ 2Zn0=27/n+ CO2 (Cu, Fe, Pb...)

4. 3C+ 4HNO3=3C0O2+4NO+2H20




YIJIEPO/L
C

Haxo:x/1eHune B mpupo/ie
1.B cBO0OIHOM COCTOSIHMIL: ajiMa3, rpadpuTt, KapoOHH

2. B ickonaeMbIX: KaMeHHBIH YI0JIb, OYpbIi YIoJib

B nnpupo/HbIX KapOoHaTaX:
U3BecTHAK, MeJl, MPAMOP, MArHE3UT, JOJIOMMNT, /KeJie3HbIii
moar

3. B opraumieckux BenecTBax
4. B Bo3avxe: CO2




OKCHUJbI YIJIEPOIA

CO — HecoIe00p a3VIONI NN

OJIyYeHHe:
B nNpoMbIIILIIeHHOCTH
CO+C=2CO
B n1aboparopun
HCOOH=H:20+ CO

dusnyeckHe CBOICTBA

I'a3, 0e3 niBeTa, 0€3 3anaxa, oueHb SAJA0BHT
(coeaHHAETCS ¢ TeMOTJIO0HHOM KPOBH),
IUI0X0 PACTBOPHM B BOJE.

XHMHYeCKHe CBOHCTBA

CO - BoccTaHOBHTE!ID.
CO+CuO=Cut+ CO2

2C0O0+ 02=2C0O2 =-572 x/Ix
(ropuUT, CHHUM ILIAMEHEM)

CO2- KHCJTOTHBLIN
Ioavuenue:
B npoMbIIILIeHHOCTH
CaCO3=Ca0+CO-
B n1aboparopun
CaCO;3:+2HCl= CaCl+CO2+H20

dusHyecKHe CBoOHCTBA
becuBeTHBIN ra3, TsuKkesee BO3ayXxa, He
o iep;KUBaeT JbIXaHue, pacTBOPHUM B
BO /e, NpH t=-76 cyxomu Jjie.
XHMHYeCKHe CBOHCTBA
1. Kuc/aoTHBIN OKCHI;
CO+H20=H2CO3
2C0O2+ 2NaOH=Na2CO:+H20
2. Okucaure/ib:
COx+C=2CO
CO2+Mg=MgO+C




YI'OJIBHAA KUCJIOTA

H2CO3=CO:+H:0 (1ipu HarpeBaHUM)

CymecTByeT TOJBKO

B pacTBOpE, B Jducconmaimis:
CBOOOJHOM BH/E +

HeyCTOHYHBA, H2CO3=H + HCO3

2

2 4 =
HCO3=H +(CO3

CJIA0BIH JIEKTPOJIHT.

COJIM YT'OJBbHOU KUCJIOTHI

KAPBOHATDI I'H/IPOKAPBOHATDI

Na2COs3- kapoounar natpus, NaHCOs3- THApoKapOGoHAT HATPHSA HJIH
HCIOJb3YKT JJisl IPOH3BOJCTEA MbLIIA, nHTheras coja. Mcnoab3yerca B MHIER Ok
CTeKJIa, MOIIIHX CPeACTR, GyMard. NPOMBIMIJIEHHOCTH H MeJHI{HHE.

KZCOS- noramni, HCNOJb3YHKT B

NPOH3BOJCTEE SKHKOT 0 MbLIIA, Na2C O3 +CO2+H20=NaHCOs

ONTHYECKOIo CTERJIA, IHTMCHTOR. t

CaCO3- men, MpaMop, H3BECTHSK. NaHCO3:= Na2CO3:+CO»+H20

HCHOJIb3yeTC$I B CTPOHTECJIbLCTBE.




MoAUdUKALUU YTAEPOAd, U3BECTHbLIE B
HACToOsLLEEe Bpems.




